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دوئلدوئلسرخ از نوسرخ از نو
ژنرال‌های تنهاژنرال‌های تنها

آغاز رسمی مأموریت بزرگ پرسپولیس اوسمار، از شیراز
بالاخره نوبت پرسپولیس شد که در شیراز به میدان 
برود؛ در ورزشگاه پارس که صاحب یکی از معدود 
چمن‌های استاندارد فوتبال ایران است. در همین راستا، 
نخستین بازی پرسپولیس در دور برگشت لیگ برتر، از 
ساعت16:45 امروز در شیراز مقابل فجر سپاسی آغاز 

می‌شود.

   جبران مافات اوسمار؟
 دیدار رفت 2تیم در هفته اول لیگ برتر به تساوی
یک -یک  انجامید و سرخپوشان به سختی از قبول 
شکست در ورزشگاه قلعه‌حسن‌خان گریختند. آن 
روزها هنوز همه به وحید هاشمیان امیدوار بودند و 
انتظار می‌کشیدند تا نتیجه مهاجم سابق تیم ملی و 
نیز کارآموز مکتب پپ گواردیولا را ببینند! شاید تا 
زمانی که سوت آغاز آن بازی به صدا در نیامده بود، 
کمتر کسی می‌توانست حدس بزند سیستم آلمانی 
مستقر روی نیمکت پرسپولیس تا چه اندازه قرار است 
ناامیدکننده باشد. با وجود این به‌تدریج و با توجه به نوع 
چینش بازیکنان در زمین و نیز فوتبالی که پرسپولیس 
ارائه می‌داد، حنای هاشمیان رنگ باخت و او ناچار به 
وداعی زودرس با قرمزها شد. اوسمار ویرا از زمان حضور 
در پرسپولیس، نهایت کوشش خود را به‌کار گرفت تا 
با فوتبالی اقتصادی، تا جایی که می‌تواند امتیازات 
بیشتری به‌دست بیاورد و تیم را در کورس قهرمانی نگه 
دارد. این اتفاق هم رخ داد و سرخپوشان نیم‌فصل اول را 
با قرار گرفتن در رده دوم جدول به پایان بردند. حالا اما 
نوبت جبران مافات بابت امتیازات از دست‌رفته دور رفت 
است. بردی که پرسپولیس در تهران دربرابر فجر به‌دست 
نیاورد، حالا باید در شیراز رقم بخورد؛ آن هم مقابل تیمی 

که رفته رفته هویت و ثبات خودش را در لیگ برتر پیدا 
کرده و با روز اول خیلی فرق دارد. با این حال اگر قرار 
است رویای قهرمانی سرخپوشان محقق شود، چاره‌ای 

جز گرفتن حداکثر امتیازات وجود ندارد.

   تحولات پرسپولیس
با آنکه پرسپولیس در نیم‌فصل اول با کمبود شدید 
بازیکن به‌دردبخور مواجه بود، در لیست ورودی‌های 
آنان اتفاق بزرگ و شگفت‌انگیزی رخ نداد. قرمزها 
تا زمان تنظیم این مطلب فقط سرگیف ازبک را در 
خط حمله به خدمت گرفتند و تلاش‌شان برای جذب 
علیجانوف در پست دفاع راست هم همچنان ادامه 
داشته است. اتفاقات مهم‌تر اما در لیست خروجی 
رخ داده؛ تا جایی که شاهد جدایی نفراتی مثل فرشاد 
احمدزاده، سرژ اوریه و احتمالا یاسین سلمانی و تیوی 

بیفوما بوده‌ایم.

   تیم شایسته پیروز
آن سوی میدان اما فجرسپاسی هم در نخستین 
نیم‌فصل حضورش در لیگ برتر پس از صعود دوباره 
به این سطح، روزهای پرفراز و نشیبی را پشت سر 
گذاشت. شاگردان پیروز قربانی به‌ویژه در هفته‌های 
ابتدایی عملکرد خیلی خوبی داشتند و اگرچه بعدتر 
کمی در نتیجه‌گیری دچار افت شدند اما همواره تیمی 
خوب و قابل احترام نشان دادند؛ تیمی که تلاش می‌کند 
روی زمین بازی کند و به‌معنای واقعی کلمه دنبال 
فوتبال بازی کردن است. فجر سپاسی نیم‌فصل اول 
را با 18امتیاز از 15بازی در رده نهم و در شرایطی کاملا 

آبرومندانه به پایان برد.

شوک زمستانی در جنوب
یحیی گل‌محمدی که قرار بود با احمدزاده و رضاییان فولاد را از 

بحران خارج کند، از سرمربیگری قرمزهای جنوب کنار رفت

سکوت سنگین فولاد آره‌نا پس از سوت پایان بازی با چادرملو، بوی یک توفان 
می‌داد. یحیی گل‌محمدی که به‌دلیل محرومیت، از روی سکوها نظاره‌گر 
تساوی بدون گل تیمش بود، بدون آنکه کلمه‌ای با خبرنگاران یا مدیران 
باشگاه تبادل کند، ورزشگاه را ترک کرد. این خروج بی‌صدا، مقدمه‌ای بود 
بر خبری که شوک بزرگی به نیم‌فصل دوم لیگ برتر وارد کرد؛ کناره‌گیری 
یحیی از هدایت قرمزهای اهواز. عجیب‌ترین پرده این درام ورزشی، 
زمانبندی آن است. حمیدرضا گرشاسبی، مدیرعامل فولاد، درست پیش از 
این اتفاق با اطمینان از پایان موفقیت‌آمیز نقل‌وانتقالات سخن گفته بود. او 
اعلام کرد که باشگاه با تلاشی شبانه‌روزی، دقیقا ‌۴بازیکن مورد نیاز یحیی 
)از جمله بمب خبری یعنی رامین رضاییان( را جذب کرده تا لیست تیم طبق 
سلیقه سرمربی تکمیل شود. حالا فولاد مانده است و تیمی که با مهندسی 

گل‌محمدی ساخته شده، اما معمار اصلی دیگر روی نیمکت نیست.
   یحیی در حالی اهواز را ترک می‌کند که آمارها در این فصل با نام بزرگ 
او همخوانی نداشتند. کسب تنها ‌۳برد از ‌۱۶مسابقه و تحمل ‌۸تساوی، فولاد 
را در پایین جدول زمینگیر کرده بود. با این حال، هواداران امیدوار بودند 

با خریدهای جدید و حضور مهره‌هایی مثل رضاییان و 
فرشاد احمدزاده، »یحیی‌تایم« در اهواز هم آغاز شود؛ 
اما گویی فشار روانی یا اختلافات درونی، زودتر از 

ساق‌های بازیکنان جدید به مقصد رسید.
   روز گذشته درحالی‌که خبر جدایی او 
دهان‌به‌دهان می‌چرخید، وب‌سایت رسمی باشگاه 
فولاد در سکوتی مطلق به‌سر می‌برد. تا آخرین 
ساعات دیروز، هیچ بیانیه رسمی یا تأییدیه قطعی 

منتشر نشد، اما با وجود این با جدی 
شدن خروج یحیی، حالا ۳نام 

برای صندلی داغ هدایت 
فولاد بر سر زبان‌ها افتاده 
است؛ محمد ربیعی که با 
مس و ذوب‌آهن کارنامه 
قابل‌قبول اما پرحاشیه‌ای 
داشته، سعید اخباری 
که امسال با چادرملو 
رویایی نتیجه گرفته و 
افشین قطبی که زمانی 
هدایت همین فولاد 

را برای مقطعی کوتاه 
برعهده داشته است. باید 

دید روزهای آینده چه اتفاقاتی 
در فولاد رقم خواهد خورد.

 دود آشوب
در چشم فوتبال

کنفدراسیون فوتبال آسیا، میزبانی را از 
تیم‌های ایرانی گرفت

بار دیگر سناریوی تلخ و تکراری 
میزبانی در زمین بی‌طرف، گریبانگیر 
فوتبال باشگاهی ایران شد. درحالی‌که 
نمایندگان ایران آماده قدرت‌نمایی در 
آسیا می‌شدند، کنفدراسیون فوتبال آسیا 
)AFC( در تصمیمی قاطع و فوری، حق 
میزبانی را از تیم‌های ایرانی سلب کرد تا 
واژه »خانه« برای باشگاه‌های ما بی‌معنی 
شود. تراکتور در لیگ نخبگان و استقلال 
و سپاهان در لیگ قهرمانان آسیا‌۲، حالا 
حکم سربازانی را دارند که باید بدون 
سنگر و در خاک غریبه بجنگند. اما ریشه 
این تصمیم ناگهانی را نباید صرفا در 
 VAR ایرادات همیشگی زیرساختی یا
جست‌وجو کرد بلکه این بار، آشوب‌های 
یک هفته اخیر بهانه‌ای به‌دست کمیته 
مسابقات AFC داد تا قلم قرمز روی 
نام ورزشگاه‌های ایران بکشند. دود 
آتشی که روزهای اخیر به جان ایران 
افتاد، مستقیما و بی‌واسطه به چشم 
هوادارانی رفت که تنها دلخوشی‌شان 
دیدن بازی‌های تیم‌های محبوب‌شان در 

آسیا از نزدیک بود.
تراکتور که روی اتمسفر سنگین ورزشگاه 
خانگی‌اش حساب ویژه‌ای باز کرده 
بود، حالا باید در ورزشگاه‌های خالی 
یا کم‌تماشاگر کشورهای حوزه 
خلیج‌فارس به میدان برود. 
استقلال و سپاهان نیز به 
جای بهره‌گیری از امتیاز 
میزبانی، باید اجاره‌نشین 
باشند و هزینه گزاف 
هتل و زمین در کشور 
ثالث را بپردازند. فوتبال 
ایران بار دیگر قربانی 
شرایطی شد که در 
کنترلش نیست! به‌نظر 
می‌رسد که مستطیل 
سبز، نخستین جایی 
است که هزینه‌ آشوب‌های 

اخیر را نقد می‌پردازد.

استقلال و تراکتور امروز برای سومین‌بار در فصل جاری به مصاف هم می‌روند اما نه در تبریز و نه در تهران
یزد  امروز میزبان ضیافتی است که هیچ شباهتی به آرامش 
کویر ندارد. امروز ورزشگاه شهید نصیری، قلب تپنده‌ 
فوتبالی می‌شود که نبضش روی عدد هزار می‌زند. تقدیر 
چه بازی عجیبی دارد؛ 2تیمی که فصل را با جنگ رو‌در‌رو در 
سوپرجام آغاز کردند و در هفته اول لیگ در سرمای تبریز به هم رسیدند، حالا 
در نیم‌فصل، زیر آسمان کویر و در هفته شانزدهم، باز هم مقابل هم صف‌آرایی 

می‌کنند. این اپیزود سوم از سه‌گانه جنگ آبی و سرخ در این فصل است.
   تراکتور در سوپرجام، جام را از دستان استقلال ربود، اما ساپینتو خیلی 
زود انتقام گرفت و در همان هفته اول، تبریز را با ‌۳امتیاز ترک کرد. حالا اما 
شرایط فرق کرده است. حکم کمیته انضباطی و ماجرای ملوان، مثل یک 
هدیه‌، ۲امتیاز شیرین به‌حساب هر دو تیم واریز کرد. استقلال ۲۷امتیازی 
حالا سایه‌به‌سایه‌ پرسپولیس حرکت می‌کند و تراکتور ۲۵امتیازی، با آن 

جهش در جدول نمی‌خواهد از کورس جا بماند.
   اما این نبرد، نبرد لشکرهای خسته و ژنرال‌های تنهاست. امروز در 
یزد، فوتبال فقط جنگ تاکتیک نیست، جنگ اعصاب است. تصور 
کنید دراگان اسکوچیچ را؛ مردی که همیشه آرام به‌نظر می‌رسد اما 
حالا تنهاتر از همیشه است. دستیاران خارجی‌اش، رفیقان روزهای 
سخت، چمدان‌ها را بسته‌ و رفته‌اند و بعد از اتفاقات اخیر ایران 

قراردادهایشان را فسخ کردند و حاضر نشدند برگردند. ترس از 
شرایط یا هر دلیل دیگری، نیمکت تراکتور را خالی کرد و حالا 
اسکوچیچ مانده و یک لشکر بازیکن که باید بدون اتاق فکر 

همیشگی‌اش، آنها را هدایت کند.
   آن سوی میدان اما وضعیت دراماتیک‌تر است. ریکاردو 

ساپینتو، مردی که شور و هیجانش گاهی از حدومرز زمین چمن 
بیرون می‌زند، امروز دست راستش را ندارد. دستیار اول او هنوز 
به ایران برنگشته است. اما دردسر بزرگ‌تر در ساق‌های خسته‌ 
ستاره‌هاست. خارجی‌های تأثیرگذار استقلال، سربازانی که قرار 
است تفاوت‌ها را رقم بزنند، تا دیشب غایب بودند. آنها قرار بود 
شب گذشته، درست چند ساعت قبل از سوت آغاز، با چشمانی 

خواب‌آلود و بدن‌هایی که هنوز با ساعت ایران کوک نشده‌اند، به اردو برسند. 
آیا منیر الحدادی یا یاسر آسانی توان دویدن در ‌۹۰دقیقه نفسگیر را دارند؟ یا 

این تأخیر، پاشنه آشیل آبی‌ها خواهد شد؟
  یزد برای استقلال خوش‌یمن بوده است. آنها همین چند روز پیش در 
جام‌حذفی، فولاد هرمزگان را در همین ورزشگاه زمینگیر کردند. خاطره آن برد 
هنوز روی سکوهای خالی و پر از خاک ورزشگاه شهید نصیری تازه است. تبعید 
اجباری از شهرقدس به یزد، شاید توفیقی اجباری بود تا استقلال در فضایی دور 
از هیاهوی پایتخت، آرامش را تمرین کند. اما تراکتور حریف دست‌وپابسته‌ای 
مثل فولاد هرمزگان نیست؛ آنها مدافع عنوان قهرمانی هستند و امروز به آب و 

آتش می‌زنند تا جایگاه سوم جدول را از استقلال بگیرند.
   امروز وقتی سوت آغاز زده شود، کسی به یاد نخواهد آورد که دستیار 
اسکوچیچ کجاست یا خارجی‌های استقلال چند ساعت خوابیده‌اند. امروز 
جنگ بودن یا نبودن در جمع مدعیان است. در دل کویر، جایی که تاریخ در 
خشت‌های خامش نهفته است، استقلال و تراکتور برای جاودانگی در این فصل 
می‌جنگند. یکی می‌خواهد انتقام سوپرجام را تکمیل کند و دیگری می‌خواهد 

انتقام شکست خانگی دور رفت را بگیرد.
   باید دید در پایان این نبرد غریبه‌ها، کدام تیم با لبخند از کویر خارج می‌شود 

و کدام تیم در شن‌های روان حسرت فرو می‌رود.

سپاهان که با ‌۸برد متوالی ترس به جان لیگ انداخته بود، پس از ترمز 
بریدن مقابل استقلال، حالا در شروع نیم‌فصل دوم هم موتورش 
روشن نشد. شاگردان نویدکیا دیروز در خانه اسیر دژاوو شدند و 
درست مثل بازی افتتاحیه فصل، مقابل ملوان به تساوی رضایت دادند؛ 
البته این‌بار با تساوی بدون گل. این توقف خانگی، بهترین هدیه سپاهان 
به رقبا بود. قوهای سپید انزلی بار دیگر ثابت کردند که راه خنثی‌کردن توفان 
زرد را بهتر از هر تیمی بلدند. حالا توپ در زمین پرسپولیس است؛ سرخ‌ها فرصت دارند 

تا از این لغزش نهایت استفاده را ببرند و صدر جدول را تسخیر کنند.

سکته‌ دوم

تئاتر رؤیاها دیروز صحنه یک نمایش حماسی تمام‌عیار 
بود. درحالی‌که خیلی‌ها انتظار داشتند ماشین جنگی 

پپ گواردیولا، کشتی توفان‌زده یونایتد را غرق کند، مایکل 
کریک در نخستین آزمونش معادلات را به هم ریخت. شیاطین سرخ دیگر 

آن تیم سردرگم نبودند؛ آنها با صبر و ضدحملاتی زهرآگین، قلب دفاع سیتی را نشانه 
رفتند. ابتدا شلیک دقیق امبومو قفل بازی را شکست و سپس ضربه تمام‌کننده دورگو، 
اولدترافورد را منفجر کرد. آبی‌های شهر در تله‌های تاکتیکی اسیر شدند و تنها توانستند 
نظاره‌گر خنده‌های از ته دل سر الکس فرگوسن باشند. شب گذشته شهر منچستر دوباره 
قرمز شد تا هواداران باور کنند که روزهای تیره با آموریم، شاید واقعا به پایان رسیده است.

سایه سنگین شکست‌های اخیر و لیست طولانی مصدومان، 
نیمه اولی سرد و پراسترس را در برنابئو رقم زده بود، اما آلوارو 

آربلوا در نیمه مربیان، شجاعت به خرج داد و ورق را برگرداند. ورود آردا 
گولر و ماستانتونو، نبض بازی را تغییر داد؛ پنالتی امباپه قفل دروازه لوانته را شکست و 
ضربه سر تماشایی رائول آسنسیو روی ارسال دقیق آردا، خیال مادریدی‌ها را راحت کرد. 
این پیروزی ۲ بر صفر، نه فقط ۳امتیاز حیاتی، بلکه بازگشت اعتماد‌به‌نفس به تیمی بود که 
حالا با درخشش جوانانش، دوباره در یک قدمی صدر جدول برای بارسا خط و نشان می‌کشد.
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